
Ochrana ovocných dřevin a révy vinné. 
 

     Velmi teplé období a bez větších dešťových srážek pokračuje i na začátku července. Vyskytly se 

lokální bouřky s úhrnem dešťových srážek kolem 20 mm (Branišovice, Hodonice a Hrádek).  

  U třešní jsou zralé plody pozdní odrůdy Tamara. U meruněk jsou zralé plody odrůda Orangered a 

dozrávají plody odrůdy Velkopavlovická na „nemocných“ větvích, na zdravých větvích začínají plody 

měnit barvu ve světlejší odstíny zelenkavě – žluté. Plody jsou menší velikosti. U broskvoní je 

zdravotní stav stromů stále velmi dobrý. Dozrávají plody nejranějších odrůd: Luna, Harbinger, Fertilia 

Morettini a Redwin. Velmi dobrá je násada plůdků u slivoní a švestek i když část plodů stále opadává.. 

U stromů jabloní a hrušní je celkově nižší násada plůdků, pokračuje u zimních odrůd jejich propad.  U 

některých stromů jabloní je velký výskyt kolonii mšic, především mšice - vlnatky krvavé a je také 

značný nálet obaleče jablečného. Dozrávají jablka odrůd Stark Earlis, July Red a Wistabela. 

„Kondice“ keřů révy je všeobecně stále velmi dobrá s dobrým odkvětem a nárůstem zálístků. Na 

některých keřích ještě přetrvává výskyt kadeřavosti listů na vrcholcích letorostů. 

V této vývojové fázi u jabloní a hrušní je nutné počítat během následujícího období s dalším 

ochranným postřikem mimo stromů s dozrávajícími plody proti padlí a škůdcům – mšicím a obaleči 

jablečnému. Ošetřujeme přípravky: Zato 50 WG 0,015%  nebo Topas 100 EC 0,05%, dále Wuxal 

kalcium 0,2% proti hořké pihovitosti a na škůdce přidáme Decis Mega 0,01%, nebo  Mospilan 20 SP 

0,02% či Karate se ZEON 0,05%. Pokud ošetřujeme jen proti mšicím, tak ošetřujeme selektivním 

přípravkem Pirimor DP v koncentraci 0,05% nebo přípravkem Mospilan 20 SP 0,02%.  Je vhodné dát 

do postřiku také olej Rock Effekt (0,5%), který „odpuzuje“ škůdce.   

U révy provedeme ke konci dalšího týdne třetí „vegetační“ postřik, který je důležitý při ochraně 

malých bobulí, a použijeme k tomu přípravky na plíseň révovou Melody Combi 0,15% či Folpan 

0,2%, na padlí Kumulus WG 0,3% nebo Prosper (Pronto) 0,1%. Na podpoření růstu na suších půdách 

můžeme použít přípravek Envi Star 0,2%. 

 Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku, dle Přehledu registrovaných 

přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.  

U keřů révy nyní prostrkujeme letorosty do dvojdrátí a vylamujeme zálístky v zóně hoznů. V letošním 

roce je vysoká násada hroznů a tak je nutný redukovat jejich počet, především u stolních odrůd a 

odrůd s velkým hroznem. 

Mladé, nově vysázené stromky a sazenice révy, stále vydatně zaléváme, neboť vláhová bilance půdy, 

je nedostatečná. Zlepšení vláhové bilance půdy v blízkosti mladého stromku či révové sazenice 

výrazně zlepšíme mulčem z trávy či plevelů na povrchu půdy.     

 

 

 

Ing. Jaromír Čepička. 

 

 

 

 

 


